3. ETTIMEPIZTIKH IAIOTHTA TTOAAATTIAAZIAZMOY

2.Tov ToAAaTTAAcIaopo 10XVUEl N ETTIPEPIOTIKA 1810TNTA.

lMa va umoAoyiow €va yivopevo, yia tapddeiypa 1o yivopevo 3 X 12, umopw va
£QAPHOOW TNV ETIYEPIOTIKA 1810TNTA:

e vaypdyw 10 12 w¢g 10 + 2,

e va moAAamAaocidow Eexwpiord 1o 3 emi 10 Kai 1o 3 i 2,

e va mMpoaBiéow Ta dUo yivopeva Tou Ba Ppw.

3 X (10+2) = (3x10) + (3x2)

Apa,

3x12=3x(10+2)
=(3x10)+ (3 x2)
=30+6
=36

TTapadeiyuara:

5X27=5x%x(20+7) 63 x4 =(60+3)x4
=(5x20)+(5x7) = (60 x 4) + (3 x 4)
=100 + 35 = 240 + 12

=135 = 252
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APAZTHPIOTHTEZ

1. Na umoAoyioei¢ kai va cuuttAnpwoeic 1o eupadov Tou yaAdliov Kai
TOU Tipdaivou opOoywviou. ZTh OUVéXeld, vd UTOAoYioeIC To
OUVOAIKO guPpadov, 6TTwe oTo Tapddelypd.

TTapadeiyua:

8%x24=8x(20+4)

=(8x20)+(8x4)
=160 + 32
=192

.....

/ lMa va ppw TO\

yivopevo 8 x 24, umopw
va ToAAamAacidow

EexwploTd
10 8 €mi 20
Kal To 8 emi 9

\J
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7%X19 =
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2. Na ouuTtAnpwoeI¢ Tov Ttivaka Kdi va UTTOAOYIOEIC TO YIVOUEVO, OTTWC
0TO TTapdAdelypa.

TTapadeiyua:

X

4 200 24

4 x 56 =200+ 24 =224

(a) ()]
X X
6 8
6 X 32 = 8 X 65 =
(v) (3)
X X
5 7
5x34 = 7 X 46 =
(¢) (o1)
X X
9 3

9x73= 3X97 =




3. Na umoAovioei¢ Ta vyivopeva, epappolovrag ThV ETIHUEPIOTIKA

1010TNTA.
(a)
2 X33 =

4. Na AUoci¢ Ta TpopAnpara.

(B)
4 X 63 =

(a) Ta maidid TomoO&éTnoav oTnv aiBouoa ekdnAWoswv Tou axoAciou
Toug TAAOTIKEC KapéKAeC ac aelpéc. O1 ocipéc nTav 9 kal o€ kABe aeipd
TotoBéTnoav 21 kapékAeg. Tlooegc eival OAeC ol KAPEKAEC TOU

TommoO£éTnoav Ta aidid oThv aibouaoa;

MaOnuaTikn poéTaon:

ATavrtnon:

(B) O uévioTogc apiOuéC emipaTwy TOU UTTOpEi va peTagépel éva
Aewgopeio eivar 57. Tlolo¢ eival o péyioTo¢ apiOuoc emiparwy Tou
HTTopoUV va petagépouv 3 TETold Acwgopeia;

MaOnuaTikn poTaon:

ATavrtnon:
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